

Hátrányos helyzet és iskolai kudarc

Somogy vármegyei térségben élő hátrányos helyzetű tanulók életkörülményeinek, tanulási szokásainak és jövőbeli terveinek vizsgálata, valamint az otthon, saját családban élő és nevelőszülőkkel élő hátrányos helyzetű gyermekek összehasonlítása ezen szempontok alapján.

Lőrincz Rebeka Beatrix

Gyógypedagógia BA Nappali tagozat

Nevelés tudományi Intézet

Belső témavezető: Gelencsérné Dr. Bakó Márta, egyetemi docens, MATE, Kaposvári Campus

Külső témavezető: Kátainé dr. Lusztig Ilona, MATE, Kaposvári Campus

Kutatásom során igyekeztem feltérképezni a hátrányos helyzetű tanulók típusait, illetve azt is, hogy globális és helyi szinten milyen módon próbálják segíteni őket, azonban elsősorban arra voltam kíváncsi, hogy országunkban, azon belül is Somogy vármegyében a hátrányos helyzet esetén megfelelő támogató környezet és segítség mellett van-e a tanulóknak, diákoknak arra lehetőségük, hogy kitörjenek és teljes életet élhessenek. A kutatásom nem fed le minden Somogy vármegyében élő hátrányos és halmozottan hátrányos tanulót. Ezen felül volt alkalmam összehasonlítani a tanulók életét annak függvényében, hogy saját családjukkal élnek vagy nevelőszülői gondozásban. A kutatásomat online kérdőíves módszerrel végeztem, illetve annak nyomtatott változatával az internet és számítógép hiánya miatt.

Elsődleges célom az volt, hogy bebizonyítsam, hogy a roma származású és hátrányos, illetve halmozottan hátrányos helyzetű tanulók is kiléphetnek és továbbtanulhatnak és élhetnek példa értékű életet megfelelő támogatás és környezet mellett. Eme feltételezésemről sikerült megbizonyosodnom, hiszen a saját családjuknál élő tanulók azon része, ahol a körülmények és az egyéb támogatás és segítségnyújtás adott volt ott a tanulók is szívesebben tanulnának tovább, igaz nem a felsőoktatásban, de mindannyiuk számára a szakma az a minimum, amit mindannyian el szeretnének végezni és mind ambiciózus tervekkel és célokkal tekintenek a jövőbe. Azonban azon diákok, akiknek az alapfeltételek sem teljesültek ők mind a munka és pénzkeresés lehetőségét látják egyetlen opciójuknak.